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市政府办公室关于印发南通市居民

优先购买市区首套普通商品住房

实施办法（试行）的通知
通州区、崇川区、港闸区人民政府，南通经济技术开发区、苏通科技产业园区、通州湾示范区管委会，市各有关部门和单位：

经市政府同意，现将《南通市居民优先购买市区首套普通商品住房实施办法（试行）》印发给你们，请遵照执行。
南通市人民政府办公室

2020年4月30日
（此件公开发布）

南通市居民优先购买市区

首套普通商品住房实施办法（试行）

为进一步加强我市房地产市场分类调控工作，坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位，引导合理住房消费，努力满足居民在市区首次购房需求，现就本市居民在市区（含通州区、崇川区、港闸区、南通经济技术开发区、苏锡通科技产业园区，通州湾示范区下同）优先购买首套普通商品住房制定本实施办法。

一、房源提供

新申请预（销）售许可、当期备案价格在同区域内相对较低、有一定规模的楼盘，可作为首次购房居民优先购买楼盘，具体由市住房和城乡建设部门认定。

被认定为首次购房居民优先购买的楼盘，房地产开发企业项目当期价格备案后领取预（销）售许可证前，在建筑面积144 平方米以下（含）房源中，采取公证摇号方式随机抽取不少于30%的房源，供首次购房居民优先购买；对同时被认定为人才优先购买的楼盘，随机抽取不少于40%比例房源，供人才和首次购房居民同时申请购买（不分先后顺序）。同时具备人才和居民购房申请条件的，只能选择其中一种情形购房。

二、申请条件

申请优先购买政策的首次购房居民，应当同时具备以下条件：（1）年满18周岁；（2）具有本市户籍或在本市就业并连续缴纳社会保险12个月及以上；（3）个人、配偶及未成年子女家庭在南通市市区无住房（无购房记录），其中因离婚析产导致无住房的，在离异满1年后原有住房可不再计算。

三、办理流程

（一）申请登记

市住房和城乡建设部门建立统一的“首次购房居民优先购买普通商品住房管理平台”（以下简称“管理平台”），供意向购房人实名登记申请并提交相关材料。意向购房人须以家庭（包括夫妻双方及未成年子女）为单位进行登记。

（二）资格审核

市公安、人力资源和社会保障、自然资源和规划、住房和城乡建设等部门根据职能分别在管理平台在线审核申请对象的户籍、社保、住房情况，审核结果同步反馈申请对象和房地产开发企业。资格审核情况在网上同步进行公示，接受社会监督。

（三）认购登记

房地产开发企业申领预（销）售许可证前，应当制定完善的预（销）售方案，公示首次购房居民优先购买的具体房源、一次性集中认购期（不少于5个自然日）及认购登记方式。通过资格审核的意向购房人应在集中认购期内凭相关资料进行认购登记。房地产开发企业通过管理平台进行核验，对符合资格的对象接受登记，并在登记平台内将认购登记情况上报市住房和城乡建设部门。

（四）集中选房

房地产开发企业应当采取公开、公平、公正的方式对进行认购登记的首次购房居民组织集中选房，并接受公证机关监督。选房结果于24小时内报送市住房和城乡建设部门。

首次购房居民优先购买的房源，在集中选房后如有剩余的，由房地产开发企业结合其余房源，按照相关规定自主对外销售。

四、其他规定

1．符合条件的首次购房居民只能享受一次优先购房政策，选房后放弃购买的，不再享受优先购房政策。

2．享受优先购房政策的首次购房居民，《商品房买卖合同》中购房人姓名应当与申请人保持一致，合同签订后不得增加、变更非共同申请人姓名。

3．申请人通过瞒报、虚报等方式骗取优先购房资格的、房地产开发企业违反本办法相关规定以及房地产开发企业或销售人员协助申请人通过伪造材料等手段骗取优先购房资格等情形的，由市住房和城乡建设部门依法依规予以查处。

本办法自2020年6月1日起实施，有效期两年。



南通市人民政府办公室
2020年4月30日印发
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